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百日紅 。文字通り、長期にわたって鮮やかな紅色で私たちの

目を楽しませてきてくれたこの花にも、そろそろ別れを告げるころに

なりました。ちなみに百日紅、その字からはおよそかけ離れた読みを

します。その名は〝さるすべり〟。なめらかな木肌に、猿も滑って落ち
き はだ

るとか 。

仏教の三聖樹のひとつに無憂樹という木があります。仏教誕生の地インドにくらべれば冷涼な
む ゆう じゆ

日本ではこの無憂樹が育たないため、姿かたちが似ている百日紅をその代用として、古来より大
さ る す べ り

切にしてきました。花言葉は、〝あなたを信じる〟。

◆全校より(8/25～9/21)

８月２５日（水） ２学期始業式・賞状伝達式 ９月 ３ 日（金） 教育課程実証授業（2-1 数学）

全校身体測定 ９月 ８ 日（水） 全校一斉リモート朝学活

８月２６日（木） 第１回総合テスト ９月１０日（金） 教育課程研究協議会

８月２７日（金） ３年：先輩に学ぶ会 ９月１６日（木）１７日（金） ２学期中間・第２回総合テスト

３年：職業講話 ９月２１日（火） 信明オリンピックリハーサル

８月２５日（水）、２学期始業式･賞状伝達式が行われました。夏休

み中の新型コロナウィルス感染拡大を受け、校長室と各教室をつない

でのリモート実施となりましたが、新しい生活様式への転換につな

がる実証的な試みとしても、意味あるものになりました。

校長先生は、その講話のなかでオリンピックの話題にふれながら「選

手一人一人の直向きな姿とそこにいたるまでの過程、それを支えた周
ひ た む

りの人たちの思いや取り組みに学びたい」と話されました。また、コ

ロナ禍における学校生活のあり方に言及しつつ、葛飾北斎の「冨嶽三
かつ しか ほく さい ふ がく

十六景」から『神奈川沖浪裏』と『東海道江尻田子の浦略図』の２枚
けい おき なみ うら え じり た ご うら

の錦絵（浮世絵）を示し、「今は荒波でも、必ず穏やかな海にもどる。
にしき え うき よ え

大切なのは今の荒波のなか、私たちが進むべき方向を見失うことなく、

懸命に漕ぎ続けること」と話され、「船は絶対に沈めない」とくくられました。

生徒代表３名の「２学期の決意」は、それぞれのクラスからリモートで配信されました。以下

にその一部を紹介します。

令和３年９月１７日

松本市立信明中学校
教務主任：下島史生

◆２学期の目標◆ １年２組 竹折煌生

「ぼくは、２学期の目標が２つあります。１つ目は高校に向けて、勉強を頑張ることです。勉強は将来につな

がることなので、苦手な教科も克服していきたいです。特に、英語はどんどん難しくなってきているけれど、

将来のために頑張りたいでです。２・３年生になったとき、１年生のときにやっておけばよかったと、後悔し

ないようにしたいです。２つ目は、生活記録などの忘れ物を減らすことです。生活記録を忘れると予定表が書

けず、何があるか分からなくなり、大変です。なので、忘れ物をなくしたいです。」（※一部抜粋）

◆２学期に心がけたいこと◆ ２年２組 工藤 凛

「私は、１学期をふり返って、２学期に心がけたいことが２つあります。１つ目は挨拶です。相手も自分も気

持ちのよい挨拶をするために、声をはっきり出して挨拶をしたいです。２学期は、１学期の挨拶をこえられる

挨拶をしたいです。２つ目は、部活動です。引き継いだ時期にくらべ、一人一人が周りを見て指示を出せるよ

うになり、部全体もまとまってきました。まだ課題はたくさんあるけれど、部活の仲間と協力してのりこえて

いこうと思います。そして、新人戦に向けて、努力していきたいと思います。」（※一部抜粋）



２学期始業式にひきつづき、吹奏楽部への賞状伝達が行われました。吹奏楽部は、８月１０日（水）

の長野県吹奏楽コンクールに出場し、銀賞を受賞しました。今年は吹奏楽部の演奏を聴ける機会

が少なく残念ですが、７月の文化部壮行会で演奏してくれた素敵なシンフォニーが、今も心のう

ちに響いてきます。

８月２６日（木）には、第１回総合テスト、９月１６日（木）・１７日（金）には、２学期中間・第２

回総合テストが行われました。生徒の皆さんは、学習の成果を発揮することができたでしょう

か。特に３年生にとって、２学期は進路選択や進路実現に向けての大切

な学期になります。総合テストも第３回（１０月）、第４回（１１月）とつづ

き、毎月、総合テストがめぐってきます。学級・学年で励まし合って、

乗り越えていきましょう。

その一方で、飛翔祭に向けての準備も着々と進んでいます。コロナ禍

の影響で合唱発表が１１月以降へ延期となったため、１日開催へ急きょ変

更し、計画を作り直しての準備になっています。限られた時間や制限の

ある中、最大限の力を出しきって最高の飛翔祭にするべく、放課後や休

み時間、いたるところから準備に取り組む生徒の声が聞こえてきます。

盛り上がってきましたね。飛翔祭当日まで、登校日数７日です。

◆２学期の新しい日常
２学期が始まり１ヶ月が過ぎました。１学期とくらべ、学校の日常で変わった点が２つありま

す。１つ目は、学年の先生方が健康観察カードを昇降口で受け取り、１人１人の顔を見ながら

体調確認をするようになったことです。夏休み中に新型コロナウィルス

の感染警戒レベルが５に上がったことへの対応ですが、４に下がった現

在もつづけています。もう１つは、一人一台端末（タブレット）の使

用が当たり前になったことです。学活や道徳、各教科において文房具の

ごとく、タブレットが机上に置かれています。使い方も無限大。これか

らの活用がますます楽しみになってきますね。

◆臨時ＰＴＡ総会、ありがとうございました
過日は臨時ＰＴＡ総会の書面決議にご協力いただき、ありがとうございました。１号議案・

２号議案ともに可決となりました。今後のＰＴＡ役員選出に向けても、何卒、ご協力ください。

◆２学期に頑張りたいこと◆ ３年３組 千葉瑛太朗

「僕は１学期の経験から、まずやるべきことは、少し先を見通した目標を決め、それに向かって努力すること

だと改めて気づかされました。その上で、僕が２学期に頑張りたいことは３つあります。１つ目は受験勉強で

す。２つ目は生活面のことです。時間を守ることや期限を守ることは一生大事にすることだと思うので、大切

にしていきたいです。３つ目はクラスの人とたくさん思い出をつくることです。飛翔祭や受験に向けてみんな

で努力し、喜びを分かち合い、高め合いたいです。悔いのない２学期にしたいです。」（※一部抜粋）


